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INSTRUCOES

1. Leia atentamente as instru¢gées. Nao manuseie este caderno de provas até

receber autorizagao.
Horario: 08h 2. Para fazer esta prova, vocé usara: a) este caderno de questdes; b) um

cartao-resposta; e uma folha de redagao.

3. Ao receber autorizagdo, verifique se no caderno constam todas as 60
~ (sessenta) questbes e se ha falhas ou imperfeigbes graficas que lhe
MAN HA causem duvida. Se houver, reclame imediatamente ao fiscal de sala.

4. Verifique, no cartdo-resposta, se ha marcagdes indevidas no campo
destinado as suas respostas. Se houver, reclame imediatamente.

5. As questbes objetivas contém cinco (5) alternativas, identificadas pelas
letrasA,B,C,DeE.

Transcreva para o cartdo-resposta a alternativa correta.
Duracao da prova: 4h Ha somente uma alternativa correta para cada questao.

Exemplo: Se a alternativa correta de uma determinada questao for B, o
candidato devera preencher totalmente o retangulo correspondente,
com caneta esferografica azul ou preta, conforme modelo abaixo:

Cargo: A - C D E

céd.: 2006

6. Nao faga rasuras no cartao-resposta.

7. Procure responder a todas as questodes.

Ana“sta de 8. Durante a prova, nao se admite que o candidato comunique-se com outros

candidatos, efetue empréstimos, use meios ilicitos ou pratique atos contra

Tecno|ogia da as normas ou a disciplina. A fraude, a indisciplina e o desrespeito aos
- Fiscais encarregados dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

Informagao - 9. E expressamente proibido que o candidato utilize quaisquer meios de

comunicagdo durante sua permanéncia no local de prova. Os aparelhos

InfraeStrUtura de celulares deverao estar desligados, ndo sendo permitido que eles toquem

redes em nenhum momento durante a realizagdo da prova.

AO TERMINAR A PROVA, RETIRE SUA
ETIQUETA DE IDENTIFICAGCAO DA CARTEIRA

E COLE AQUI. 4




Lingua Portuguesa

01 - Considerando a concordancia, a coesdo, o
emprego de pardonimos e o emprego (presenca
ou auséncia) do “acento” indicativo de crase,
assinale a alternativa que preenche corretamente
as lacunas do enunciado a seguir: “Os titulos
apresentados pelo candidato

por comissdo especifica e sera

pontuacdo a diferentes categorias,

dentre o tempo de servigo
prestado Administracdo Publica (municipal,
estadual ou federal) e/ou empresa privada”.

A) serdo; aferidos; atribuido; o qual; a; a.
sera; auferido; atribuida; a qual; a; a.
serdo; auferidos; atribuido; o qual; a; a.
serdo; aferidos; atribuida; as quais; a; a.
sera; aferidos; atribuida; os quais; a; a.

noow

02 - A acentuagdo da palavra destacada estd
correta na alternativa:

A) Se saisse dali, ndo teria para onde ir.

B) Ainda ndo descobriu o que contém essas
caixas?

C) Vou por o modelo de requerimento na
primeira gaveta.

D) Vocé ndo acha que sdo muitos os papéis
sobre sua mesa?

E) Ontem ele ndo pode sair mais cedo, mas
hoje vai ser liberado.

Para responder a questdo 03, leia este
enunciado: “O exercicio de dar aulas aprimora e
fortalece tanto o carater como a cultura de quem
ensina. Ninguém tapeia alunos bem selecionados
e bem preparados fingindo saber o que ndo sabe.
Ou o sujeito sabe, ou ndao segura a turma.”

(BUCCI, Eugénio. Uma aula de Direito e um tropego.
Epoca, n° 955, 13 outubro de 2016, p. 20. Com
supressdes e adaptacgdes)

03 - Esta questdo avalia conhecimentos sobre
diferentes itens do conteldo previsto para a
prova. Assinale a alternativa que contém a
informacao correta.

A) Em “o que ndo sabe”, a palavra “0” é artigo
definido.

B) Em “tanto o carater como a cultura”, ha
uma relacao de comparagao.

C) A oracdo “de quem ensina” é subordinada
substantiva objetiva indireta.

D) A oracdao “de quem ensina” é subordinada
substantiva completiva nominal.

E) No Ultimo periodo, infere-se que a
ocorréncia do primeiro fato exclui a
possibilidade de ocorréncia do segundo.

As questdes 04, 05 e 06 referem-se ao seguinte
fragmento de texto, extraido de uma sinopse da
obra Crénicas da educacdo, de Nonato Menezes:

Nossa escola ndo tem percebido que a
reprovacao, em si, gera prejuizo econémico, além
de produzir danos sociais e individuais. Estando
esse indicador educacional tdo longe de suas

preocupacdes, ha como esperar da nossa escola
envolvimento com a gravidez na adolescéncia,
com a normatizacdo do ensino, com a tao
comentada e necessaria inclusdo ou com a atual
troca do ensino publico por sua mercantilizagéo?
Mantida a atual dindmica escolar, visivelmente
apartada da rua, a resposta para essas (e outras)
questbes é “nado!”, pelo simples fato de estarem
fora de seus programas, ainda que as exigéncias

sejam prementes e as criticas, inevitaveis.
(Disponivel em: https://clubedeautores.com.br/livro/
cronicas-da-educacao. Acesso em: 05/03/2022. Com
adaptagdes e grifos nossos)

04 - Assinale a alternativa correta quanto as
relacdes de coesdo estabelecidas no texto.

nw

A) “suas”, “sua” e ‘“seus” referem-se a
“escola”.

B) T“esse indicador
“prejuizo econémico”.

C) T“suas” e ‘“seus” referem-se a “Nossa
escola”; “sua” refere-se a ensino.

D) ‘“essas [questdes]” retoma “gravidez na
adolescéncia”, “normatizacdo do ensino”,
“inclusao” e “mercantilizagdao”.

E) Em “estarem fora”, o mecanismo de coesao
é a elipse, mas o verbo deveria estar no
singular, pois o termo omitido é “rua”.

|II

educaciona retoma

05 - O sentido introduzido pela oragdao, no
respectivo periodo do texto, estd corretamente
indicado na alternativa:

A) “Estando esse indicador educacional tdo
longe de suas preocupacdes”: condigdo.

B) “pelo simples fato de estarem fora de seus
programas”: causa.

C) “além de produzir danos sociais e
individuais”: causa.

D) “ainda que as exigéncias sejam prementes”:
tempo.

E) "“Mantida a atual dinamica escolar”:
consequéncia.

06 - A Unica palavra que NAO foi empregada
como substantivo é:

A) indicador.
B) dindmica.
C) publico.
D) danos.

E) troca.

07 - Assinale a alternativa correta quanto a
regéncia, ao emprego (presenca ou auséncia) do
“acento” indicativo de crase, a coesdo e a
concordancia.

A) Em resposta a sua solicitacao,
encaminhamos a Vossa Senhoria, anexos a
esta mensagem, os relatérios pertinentes
aos projetos de extensdao desenvolvidos
durante o ano de 2021.

B) Em resposta a sua solicitacdo,
encaminhamos a Vossa Senhoria, anexos a
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esta mensagem, os relatorios pertinentes
aos projetos de extensdao desenvolvidos
durante o ano de 2021.

C) Em resposta a sua solicitacdo,
encaminhamos a Vossa Senhoria, anexa a
essa mensagem, os relatorios pertinentes os
projetos de extensdao desenvolvidos durante
0 ano de 2021.

D) Em resposta a vossa solicitacdo,
encaminhamos a Vossa Senhoria, anexo a
essa mensagem, os relatorios pertinente
aos projetos de extensdao desenvolvido
durante o ano de 2021.

E) Em resposta a vossa  solicitagdo,
encaminhamos a Vossa Senhoria, anexos a
esta mensagem, os relatérios pertinente os
projetos de extensao desenvolvidos durante
0 ano de 2021.

Considere o seguinte fragmento de texto para
responder a questdo 08:

Para se tornar alguém compassivo ou melhorar
seus atos de compaixao, nao julgue as pessoas;
procure ser alguém melhor; valorize o que os
outros sentem; tenha iniciativa para ajudar
gratuitamente; deixe de lado a raiva, a
agressividade e a ironia e faca o melhor para
promover um ambiente sereno em casa, no
trabalho, na sua comunidade [...].

(SOUZA, Cesar Vasconcellos de. Compaixdo e saude
mental. Vida e saude, ano 83, n°® 11, p. 41)

08 - As sequéncias em que se estrutura o texto
sdo do tipo:

A) argumentativo.

B) dissertativo.

C) descritivo.

D) narrativo.

E) injuntivo.

09 - A pontuacdo esta correta na alternativa:
A) O quadrinista Dash Shaw disse que quando

alguém lhe pergunta o que faz? Ele
responde que, é cartunista ou romancista
grafico.

B) O quadrinista Dash Shaw disse que, quando
alguém lhe pergunta o que faz, ele responde
que é cartunista ou romancista grafico.

C) O quadrinista Dash Shaw disse: que quando
alguém lhe pergunta “o que faz?”. Ele
responde que, é cartunista ou romancista
grafico.

D) O quadrinista Dash Shaw, disse que quando
alguém |he pergunta o que faz, ele
responde, que é cartunista ou romancista
grafico.

E) O quadrinista Dash Shaw disse que, quando
alguém lhe pergunta o que faz ele responde,
que é cartunista ou romancista grafico.

As questdes de 10 a 14 referem-se aos
seguintes enunciados:

) Pesquisadores apresentaram uma
teoria que sustenta estudos ainda
pouco difundidos, é verdade, mas cuja
importadncia em diferentes esferas da
acdao humana é inegavel.

i) Parece-nos muito natural que uma
instituicdo como o Sesc Sao Paulo -
que tem entre seus compromissos
propiciar ambientes mais saudaveis e
estimular uma relagdao afetiva e
cuidadosa com o ambiente urbano -
tenha promovido a 102 Conferéncia
Internacional de Educacao Ambiental e
Sustentabilidade, cujo numero de
inscritos superou as expectativas.

10 - O comentdrio sobre relagbes de coesdo
estabelecidas no respectivo enunciado é correto
na alternativa:

A) em i), o pronome “cuja” retoma o termo
antecedente “estudos” e estd no feminino
singular porque concorda com o termo
subsequente “importancia”.

B) em ii), o pronome “cujo” retoma "“102
Conferéncia Internacional de Educacdo
Ambiental e Sustentabilidade”, devendo,
portanto, ser substituido por “a qual”.

C) em ii), o pronome “cujo” estd no masculino
singular porque retoma “Sesc Sao Paulo”.

D) em i), os pronomes relativos “que” e “cuja
retomam o mesmo referente: “teoria”.

E) em i), o pronome “cuja” poderia ser
substituido por “onde a”.

”

11 - Sobre as oragdes subordinadas adjetivas
“cuja importancia em diferentes esferas da acao
humana é inegavel”’, em i), e “que tem entre
seus compromissos” e “cujo numero de inscritos
superou as expectativas”, em i), & correto
afirmar que:

A) as trés sdo restritivas.

B) as trés sdo explicativas.

C) a primeira é explicativa; a segunda e a
terceira sao restritivas.

D) a segunda e a terceira sao explicativas; a
primeira é restritiva.

E) a primeira e a terceira sao restritivas; a
segunda é explicativa.

12 - Considerando relacdes de concordancia
(verbal ou nominal) nos enunciados, assinale a
alternativa que contém a informacao correta.

A) Em ii), a forma verbal “superou” deveria
estar no plural para concordar com

“inscritos”.
B) Em ii), a forma verbal “tem” poderia estar
no plural, concordando com

“compromissos”.

C) Em ii), a forma verbal “superou” deveria
estar no plural para concordar com
“expectativas”.
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III

D) Em i), a construgdo “é inegavel” poderia
estar no plural (“sao inegaveis”),
concordando com “esferas”.

E) Em ii), a forma verbal “tem” ndo esté
graficamente acentuada porque estd no
singular, concordando com o sujeito a que
se relaciona.

13 - Esta questdo incide sobre o enunciado ii) e
avalia conhecimentos sobre diferentes itens do
contelddo previsto para a prova. Assinale a
alternativa correta.

A) A relacdo de coesdo referencial entre
“instituicdo” e “Sesc Sdo Paulo” é
estabelecida por sinonimia.

B) O “a”, em “chamar a atengdo”, deveria
receber “acento” indicativo de crase.

C) Deveria ter sido usado “acento” indicativo
de crase em “as expectativas”.

D) O “a”, em “promovido a”, deveria receber
“acento” indicativo de crase.

E) H3a, no enunciado, uma oragdo subordinada
substantiva subjetiva.

14 - Sobre o emprego de sinais de pontuagdo
no(s) enunciado(s), estd correta a informacao
contida na alternativa:

A) em i), o ndo emprego de virgula antes de
“que sustenta estudos ainda pouco
difundidos” deixa pressuposto o sentido
restritivo da oragdo.

B) em i), os travessdes sdao usados para
indicar mudancga de interlocutor.

C) na segunda oragdo em ii), poderia haver
virgula apés “que” (“que, uma instituicdo”).

D) em i), as virgulas sdo usadas para isolar um
aposto.

E) em i), deveria haver virgula apds a
conjuncdo “mas”.

A questao 15 refere-se ao seguinte fragmento de
texto:

[...]

Ela, entdo, permaneceu a espera. Estava
perdida, desesperada. Sentia um medo
aterrador.

[...]

Ela deixara as pressas Trés Lagoas, onde
as pessoas costumavam comemorar a “brisa
gostosa” quando a temperatura baixava para
30°C. Era, em meados dos anos 1970, uma
pequena cidade, quase uma vila, com estilo de
vida muito simples. Sé mais tarde o local
conheceria as vantagens do progresso, que
chegaria, sobretudo, com a usina hidrelétrica de
Jupia, inaugurada em 1974, e a interligacdo
viaria com o interior paulista. [...]

(MARQUES, Jairo. Malacabado: a histéria de
um jornalista sobre rodas. Sdo Paulo: Trés
Estrelas, 2016. p. 15)

15 - Sobre o emprego de tempos verbais, esta
correto o comentario contido na alternativa:

A) o uso do futuro do pretérito em “conheceria”
e “chegaria” produz efeito de fantasia ou de
processos sobre cuja concretizagao o autor
lanca duvidas.

B) em “estava”, “sentia” e “costumavam”, o
uso do pretérito imperfeito produz efeito de
fatos que se repetiam com frequéncia.

C) em “deixara”, o pretérito mais-que-perfeito
expressa fatos anteriores a “costumavam”,
“baixava”, “conheceria” e “chegaria”.

D) por meio do pretérito mais-que-perfeito, em
“deixara”, representa-se um fato anterior
aos narrados no paragrafo precedente.

E) em “Era”, o uso do pretérito imperfeito
produz o mesmo efeito de repeticdo que
ocorre em “costumavam” e “permaneceu”.

Legislacao Relativa ao Servidor e

a Instituicdo e Etica no Servico Pablico

16 - De acordo com o Regime Juridico dos
Servidores Publicos Federais, é correto afirmar
que:

A) reversao é a investidura do servidor em
cargo de atribuicbes e responsabilidades
compativeis com a limitagdo que tenha
sofrido em sua capacidade fisica ou mental,
verificada em inspecao médica.

B) readaptacdo é o retorno a atividade de
servidor aposentado por invalidez, quando
junta médica oficial declarar insubsistentes
os motivos da aposentadoria.

C) reconducdo é retorno a atividade de
servidor em disponibilidade mediante
aproveitamento obrigatério em cargo de
atribuicGes e vencimentos compativeis com
0 anteriormente ocupado.

D) aproveitamento é o deslocamento do
servidor, a pedido ou de oficio, no ambito do
mesmo quadro, com ou sem mudanca de
sede.

E) reintegragcdo é a reinvestidura do servidor
estavel no cargo anteriormente ocupado ou
no cargo resultante de sua transformacgao,

quando invalidada a sua demissdo por
decisdo administrativa ou judicial, com
ressarcimento de todas as vantagens.

17 - Em relagdo aos direitos e as vantagens
dos servidores publicos federais, o Regime
Juridico dos Servidores Publicos Federais
estabelece que:

A) vencimento é a retribuicdo pecuniaria do
cargo efetivo, acrescido das vantagens
financeiras, de natureza indenizatoria,
previstas em Lei.

B) o servidor em débito com o erario ndo
poderd ser demitido, exonerado ou ter sua
aposentadoria ou disponibilidade cassada
até que haja a quitacdo do débito.

C) o vencimento, a remuneracao e o provento
nao serao objeto de arresto, sequestro ou
penhora, exceto nos casos de prestacdo de
alimentos resultante de decisdo judicial.

D) as indenizagdes recebidas pelo servidor
publico federal, por periodo superior a 36
meses, incorporam-se automaticamente ao
vencimento ou provento.

Pagina 4 de 14




18 -

as vantagens pecuniarias serdo computadas
e acumuladas, para efeito de concessao de
outros acréscimos pecuniarios ulteriores,
sob o mesmo titulo ou idéntico fundamento.
Juridico dos

Com base no Regime

Servidores Publicos Federais, é correto afirmar

que:

A)

B)

19 -

0 servidor exonerado
gratificagdo natalina.

o0 servidor que fizer jus aos adicionais de
insalubridade e de periculosidade recebera
as respectivas quantias de forma
acumulada, que passardao a integrar sua
remuneragcao permanente.

o servigo extraordinario serd remunerado
com acréscimo de 100% (cem por cento)
em relagdo a hora normal de trabalho e sera
permitido para atender a situagOes
excepcionais e temporarias, respeitado o
limite maximo de 2 (duas) horas por
jornada.

as férias somente poderdo ser interrompidas
por motivo de calamidade publica, comocdo
interna, convocacao para juri, servico militar
ou eleitoral ou por necessidade do servigo
declarada pela autoridade maxima do érgéo
ou entidade.

o servico noturno, prestado em horario
compreendido entre 18 (dezoito) horas de
um dia e 6 (seis) horas do dia seguinte, tera
o valor-hora acrescido de 50% (cinquenta
por cento), computando-se cada hora como
cinquenta e dois minutos e trinta segundos.

perdera sua

Leia as alternativas abaixo e, com base no

Regime Juridico dos Servidores Publicos Federais,
assinale a alternativa correta.

A)

20 -

As penalidades de adverténcia e de
suspensao terdao seus registros cancelados
apos o decurso de 3 (trés) e 5 (cinco) anos
de efetivo exercicio, respectivamente, se o
servidor ndo houver, nesse periodo,
praticado nova infragdo disciplinar.

O servidor responde apenas civil e
administrativamente pelo exercicio irregular
de suas atribuigoes.

A demissdo sera aplicada em caso de ofensa
fisica, em servico, a servidor ou a particular,
inclusive na hipotese de legitima defesa
propria ou de outrem.

A responsabilidade civil-administrativa
resulta apenas de ato comissivo praticado
no desempenho do cargo ou fungao.

O abandono de cargo somente se configura
com a auséncia intencional do servidor ao
servico por mais de sessenta dias
consecutivos ou noventa intercalados.

Em relagdo a Lei de Acesso a Informacao,

é correto afirmar que:

A)

0 acesso a informagao compreende inclusive
informagbes referentes a projetos de
pesquisa e desenvolvimento cientificos ou

21 -

tecnoldgicos relacionados a seguranca da
sociedade e do Estado.

guando se tratar de acesso a informagdo
contida em documento cuja manipulacdo
possa prejudicar sua integridade, devera ser
oferecida a consulta de copia, com
certificacdo de que esta confere com o
original.

qualquer interessado poderda apresentar
pedido an6nimo de acesso a informacoes
aos oOrgdos e entidades da administragdo
publica, por qualquer meio legitimo,
bastando a especificacdo da informacgao
requerida.

no caso de indeferimento de acesso a
informacGes ou as razdes da negativa do
acesso, ndo havera recurso administrativo,
cabendo ao interesse buscar a tutela
jurisdicional para o acesso a informacgdo de
seu interesse.

a Lei de Acesso a Informacdo proibiu a
existéncia de dados sigilosos no ambito da
administragao publica brasileira e
determinou que os documentos publicos
sejam disponibilizados através da Internet
para livre acesso aos interessados.

Em relagdo as informacdes pessoais, a Lei

de Acesso a Informagdo dispbe que:

A)
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as informagdes pessoais, relativas a
intimidade, vida privada, honra e imagem
terao seu acesso restrito,
independentemente de classificagdo de
sigilo e pelo prazo maximo de 10 (dez)
anos, a contar da sua data de producao.

a restricdo de acesso a informacdo relativa a
vida privada, honra e imagem de pessoa
sempre podera ser invocada perante
processo de apuracao de irregularidades em
que o titular das informagOes estiver
envolvido.

sempre sera exigida autorizacdo para
divulgacao de informacoes pessoais
referentes a prevencdo e ao diagndstico
médico, mesmo quando a pessoa estiver
fisica ou legalmente incapaz e se destinar ao
uso Unico e exclusivamente para o
tratamento médico.

o tratamento das informacOes pessoais deve
ser feito de forma transparente e com
respeito a intimidade, vida privada, honra e
imagem das pessoas, bem como as
liberdades e garantias individuais.

as informagdes pessoais constantes em
banco de dados dos 6rgdos da
Administragdo Publica poderao ser
fornecidas as empresas prestadoras de
servicos que com ela mantenham contrato,
de forma que essas empresas possam
oferecer servicos privados diretamente aos
servidores.




22- De acordo com o Codigo de Etica
Profissional dos Servidores no &ambito da
Fundacao Universidade Federal de Mato Grosso
do Sul, assinale a alternativa correta.

A) Durante o atendimento ao publico, o
servidor deverd se expressar utilizando
linguagem formal e rebuscada, procurando
fazer uso da norma culta de linguagem
visando a repassar apenas as informacgdes
basicas para a solugdo da demanda do
cidadao.

B) Nos processos de contratagdao de terceiros, o
servidor deverd atuar com pessoalidade,
favorecendo, sempre que necessario, 0
contratado que, no seu ponto de vista,
realiza o trabalho de forma adequada.

C) Quando da concessdo de audiéncias a
particulares, o] servidor devera,
preferencialmente, realizar o atendimento
sozinho e em local isolado, de forma a
propiciar o sigilo das informagdes e do
assunto em pauta.

D) O servidor, investido no poder diretivo,
poderd exercer a autoridade inerente ao
cargo e fazer uso das prerrogativas de suas
atribuicbes funcionais de forma livre, no
ambito interno ou externo da UFMS.

E) Nas comunicagbes oficiais ou internas,
inclusive as disponibilizadas em midia
eletronica ou na Internet, o servidor deve
expressar-se de maneira clara e assertiva,
utilizando linguagem apropriada ao
contexto, de modo a facilitar a compreensao
e a respeitar o direito do cidaddo a
informacdo.

23 - Com base no Cédigo de Etica Profissional
dos Servidores no &mbito da Fundacgdo
Universidade Federal de Mato Grosso do Sul,
assinale a alternativa INCORRETA.

A) E permitida a pratica de atos de gestdo de
bens e direitos, diretamente ou por
intermédio de terceiros, a respeito dos quais
o servidor tenha informagdes privilegiadas,
em razdo do cargo ou fungao.

B) E vedado ao servidor disponibilizar, por
qualguer meio ou atividade, informacgdes
que beneficiem particulares em detrimento
do interesse publico ou que propiciem ao
particular burlar as tutelas e os controles
exercidos pela administracao ou, ainda, que
coloquem em risco a imagem da UFMS.

C) A utilizacgdo de recursos e bens publicos
disponibilizados para o trabalho devera ser
pautada pelos principios da legalidade, da
economicidade e da responsabilidade social
e ecoldgica, evitando-se todo e qualquer
desperdicio e desvio de uso.

D) Sem prejuizo do pensamento critico e da
liberdade de expressao, o servidor nao
devera realizar ou provocar exposicées nas
redes sociais e em midias alternativas que
resultem em dano a reputacdo da UFMS, de

membros da Comunidade Universitaria e de
terceiros.

E) O servidor deverd respeitar a autoria de
iniciativas, trabalhos ou solucbes de
problemas apresentados por colegas,
conferindo-lhes os respectivos créditos.

24 - De acordo com o Regimento Geral da
Fundacao Universidade Federal de Mato Grosso
do Sul, assinale a alternativa correta.

A) Compete ao Conselho Diretor aprovar a
criacdo, implantacao, alteracdo e extingao
de Unidades da Administracdo Central,
Setorial e Suplementares, respeitada a
disponibilidade de Cargos de Diregao,
Funcdes Gratificadas e Funcoes
Comissionadas de Coordenagdo de Curso.

B) Compete ao Conselho Universitario aprovar
a regulamentacao de prestagdo de servigos
e as tabelas de pregos dos servigos
oferecidos pela UFMS.

C) Compete ao Conselho de Extensdo, Cultura
e Esporte manifestar-se sobre a criagdo, a
suspensdao e a extincdo de Programas de
Residéncia.

D) Compete ao Conselho Diretor administrar o
orcamento e as finangas, assessorado pela
Pré-Reitoria de Planejamento, Orgamento e
Finangas.

E) Compete a Reitoria praticar os atos
pertinentes ao provimento e a vacancia dos
cargos do Quadro da Universidade, bem
como os relativos ao pessoal temporario,
assessorado pela Pré-Reitoria de Gestao de
Pessoas.

25 - De acordo com o Regimento Geral da
Fundagao Universidade Federal de Mato Grosso
do Sul, é correto afirmar que:

A) a atividade de ensino tem como objetivo a
investigacdo cientifica e a inovagdo
tecnolégica, a critica e a difusdo do
conhecimento no ambito da cultura, ciéncia
e tecnologia.

B) a atividade de desenvolvimento institucional
tem como objetivo o desenvolvimento de
programas, projetos, atividades e operacdes
especiais, de natureza infraestrutural,
material e/ou laboratorial, que levem a
melhoria mensurdvel das condigdes da
UFMS, para cumprimento eficiente e eficaz
de sua missao, conforme Plano de
Desenvolvimento Institucional (PDI)
integrado ao Projeto Pedagdgico
Institucional (PPI).

C) a atividade de pesquisa tem como objetivo
viabilizar a relacdo transformadora entre a
Universidade e a sociedade, por meio de
processo educativo, cultural e cientifico que
articula o ensino e o empreendedorismo, a
inovagdo e o desenvolvimento sustentavel.

D) as acles, programas e projetos de pesquisa
e extensao terao sua proposicao, avaliagcao
e execugao estabelecidas em normas
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especificas
Universitario.
E) as acgdes, programas e projetos de
Empreendedorismo, de Inovagdo e de
Sustentabilidade serao desenvolvidos,

expedidas pelo  Conselho

exclusivamente, por meio da Extensao e do
Desenvolvimento Institucional, e terdo sua
proposicao, avaliacao e execucao
estabelecidas em normas especificas,
definidas pela Reitoria.

Lingua

Inglesa

Read Text I to answer questions 26 to 30.

Quality of life is a highly subjective measure of
happiness that is an essential component of
many financial decisions. Factors that play a role
in the quality of life vary according to personal
preferences, but they often include financial
security, job satisfaction, family life, health, and
safety.

Financial decisions can often involve a tradeoff
wherein quality of life is decreased to save
money or earn more money. Conversely, quality
of life can be increased by spending more money.

Quality of life is a non-financial component
associated with job and life satisfaction. When
used in a work-related way, qualify of life often
refers to the time and ability to do the thing you
enjoy. If a job pays a lot of money but requires
so many working hours that the worker cannot
enjoy any of the money earned, that is a poor
quality of life.

If a job provides time to enjoy life but leaves the
worker too tired, injured, stressed out, or
otherwise unable to enjoy their earnings, this is
another detriment to the quality of life. Today, it
is common to weigh both salary and quality of
life when considering how good or bad a job is.

These markers may include access to good
healthcare, loving relationships, meaningful work
or volunteerism, making time for hobbies you
enjoy, good rest, healthy food, and the ability to
perform an enjoyable form of exercise all help to
improve the quality of one's life.

In addition, studies have found that practicing
gratitude, meditation, and treating any mental
health disorders, can improve your quality of life.
Experts recommended adequate sleep (at the
very least seven hours per night) to improve the
quality of life and better control mood and energy
levels

(Texto Adaptado. Disponivel em:
<https://www.investopedia.com/terms/q/quality-of-
life.asp >. Acesso em: 2 mar. 2022)

26 - Leia o Texto I e assinale a alternativa que
responda: qual é o assunto abordado?

) It is about financial decisions.

) Understanding Quality of Life.

) It discusses personal preferences.

) A job is must important than to enjoy life.
) Practicing gratitude and meditation.

moow>

27 - Em qual tempo verbal estd a seguinte
frase: “Experts recommended adequate sleep (at
the very least seven hours per night) to improve
the quality of life and better control mood and
energy levels”?

Simple Present Tense.
Anomalous Verb.

Simple Past Tense.

Past Continuous Tense.
Present Continuous Tense.

WASKERCR

28 - Assinale a frase cujas
sublinhadas sejam apenas conjungdes.

palavras

A) If a job pays a lot of money but requires so
many working hours that the worker cannot
enjoy any of the money earned, that is a
poor quality of life.

B) Financial decisions can often involve a
tradeoff wherein quality of life is decreased
to save money or earn more money.

C) Today, it is common to weigh both salary
and quality of life when considering how
good or bad a job is.

D) Factors that play a role in the quality of life
vary according to personal preferences, but
they often include financial security, job
satisfaction, family life, health, and safety.

E) Quality of life is a non-financial component
associated with job and life satisfaction.

29 - Leia a frase: “"Factors that play a role in
the quality of life vary according to personal
preferences, but they often include financial
security, job satisfaction, family life, health, and
safety”. Agora, responda: qual é a classe
gramatical das palavras em destaque?

A) Noun; adjective.
B) Verb; noun.

C) Adjective; adverb.
D) Adjective; verb.
E) Noun; noun.

30 - Leia o Texto I e assinale a alternativa que
contenha 5 (cinco) palavras cognatas.

A) Subjective; financial; decisions; factors; life.

B) Quality; personal; include; health; family.

C) Involve; money; associated; used; ability.

D) Stressed; detriment; in addition; salary;
considering.

E) Essential; component; preferences;

satisfaction; control.
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Raciocinio Légico

31 - Observando o valor ldgico das proposicoes
p e q, assinale a alternativa correta.

Proposicdo p: V x (x € N, entdo (2x - 1) é
sempre impar).

Proposicao gq: 3 n (ne Z, 2n < 0).

A) A proposicao composta p < q possui valor
l6gico Verdadeiro.

B) A proposicdo composta (~q — p) A ~p
possui valor logico Verdadeiro.

C) A proposicgdo composta (p — ~Q) v ~q
possui valor légico falso.

D) A proposicao composta (~p — p) A ~q
possui valor logico verdadeira.

E) A proposicdao composta (p v q) — q possui
valor légico falso.

32 - Para formar a comissdo dos servidores da
UFMS, sdo escolhidas 6 pessoas. E obrigatorio
que na formagdo dessa comissdao, haja a
presenca de pelo menos duas pessoas do sexo
feminino. Estdo aptas a participarem do processo
de escolha da comissdo 11 pessoas, sendo 7 do
sexo masculino e 4 do sexo feminino. Existem
quantas formas diferentes (possibilidades) de
escolha para se montar essa comissao?

A) 756 possibilidades.
B) 371 possibilidades.
C) 320 possibilidades.
D) 120 possibilidades.
E) 81 possibilidades.

33 - Celestino gosta muito de desafios ldgicos
matematicos. Entdo prop0s a seu amigo Antony
que descobrisse o valor de <cada forma
geométrica na operacdo de adicdo representada
pelas formas destacadas abaixo. Sabendo que
formas distintas possuem valores numéricos
diferentes, assinale a alternativa que descreve
corretamente o valor numérico das formas.
(Considere que sé podem ser utilizados

algarismos de 0 a 9)

_%_

/\

> OO

O

A) Triangulo, valor numérico 9; quadrado, 5;
circunferéncia, 4.

B) Triangulo, valor numérico 7; quadrado, 4;
circunferéncia, 9.

C) Tridngulo, valor numérico 5; quadrado, 4;
circunferéncia, 9.

D) Tridangulo, valor numérico 6; quadrado, 9;
circunferéncia, 7.

E) Triangulo, valor numérico 6; quadrado, 4;
circunferéncia, 8.

34 - No ambito da Matematica e da Ldgica, os
anagramas estdo relacionados com a analise
combinatéria e consistem na permutacdao das
letras de uma palavra. A quantidade de
anagramas € o total de possibilidades de formar
palavras com ou sem sentido. Determine a
alternativa em que TODAS as palavras possuem
0 mesmo numero de anagramas e seguem a
mesma ldgica especifica no desenvolvimento do
calculo desses anagramas.

A) BANANA, TUIUIU, MACACA, BABADA,
PIRIRI.

B) BABADA, ASSADA, BARBADA, AGUADA,
PANACA.

C) CHA, CAFE, TRUPE, BACULE, TREMEMBE.

D) PAO, PORAO, CARRAO, BRASAO,
CACHORRAO.

E) PIRIRI, BABADA, BEBADA, TACACA,
PANACA.

35 - Seu Nené, o melhor pintor residencial de
Campo Grande-MS, foi contratado para pintar a
fachada lateral de um edificio de 10 andares.
Cada andar possui 12,5 metros de comprimento
por 4 metros de altura; duas janelas de blindex
iguais, medindo 1,5 metros de comprimento por
1 metro de altura; e, ainda, uma janela menor
do lavabo, medindo 0,5 metros de comprimento
por 0,4 de altura. Sabendo que seu Nené pinta
todos os dias a mesma quantia, exatamente 23,4
m2, ao final de 15 dias de trabalho, a
porcentagem do edificio que ainda resta para
pintar sera de: (Veja o esboco de um dos
andares da fachada lateral. Considere que todos
os formatos sao retangulares).

fachada lateral

04m
0om
1m
4m
1,5m
125m

A)  75%.
B) 70,2%.
C) 29,8%.
D) 25%.
E) 12,5%.
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36 - No ano de 2017, ano em que o time de
futebol do Grémio Foot-Ball Porto Alegrense
sagrou-se tricampedo da Copa Libertadores da
Ameérica, dois jogadores do elenco participaram
de uma experiéncia sobre cobrancas de pénaltis.
O jogador Luan obteve, durante a experiéncia,

2
uma probabilidade (A) de E de gols marcados. Ja

0 jogador Lucas Barrios obteve, durante essa
3
mesma experiéncia, a probabilidade (B) de E de

gols marcados. Considerando os eventos (A) e
(B) independentes e que os dois jogadores batam
pénaltis em um mesmo evento(jogo), assinale
qual a probabilidade de ao menos um deles
marcar o gol.

A) 5/5, ou seja, 100%.

B) 13/15, aproximadamente 86,6%.
C) 9/15, aproximadamente 60%.

D) 1/2, ou seja, 50%

E) 6/15, ou seja, 40%.

37 - Considere o valor légico das proposicdes p
verdadeiro; q falso; r verdadeiro; s falso.
Determine a alternativa que possui valor ldgico
verdadeiro:

A) (p—q) e (r— ~s).
B) (~qas)—(p— ~r).
C) (sve~p)a(ger).

D) (pAqQ)a-~r.

E) (r— ~p)e (~p—>r).

38- Uma industria desenvolveu uma
otimizacao de caixas de embalagens no formato
de paralelepipedo retdngulo, para alocar, da
melhor forma possivel, o transporte de
determinado produto. A area total desse
paralelepipedo retdngulo é de 846 cm? e suas
dimensdes de comprimento, largura e altura sao
proporcionais aos numeros 3, 4 e 5
respectivamente. Sobre esse paralelepipedo
retdngulo, é correto afirmar que:

A) dimensdes de comprimento, largura e altura
de 9, 16, e 25 cm, respectivamente. O
volume ndo excedera 1600 cm3.

B) essa embalagem possui dimensdes de
12 cm, 16cm e 20 cm. Possui um volume de
3840 cm3.

C) possui pelo menos uma de suas dimensoes
maior que 20 cm, e seu volume total é
2000cms3.

D) o volume dessa embalagem é maior que
1800 cm3 e suas dimensdes sdao 10, 15 e
20 cm.

E) suas dimensdes sdao 9 cm, 12cme 15cm, e
seu volume total é 1620 cm3.

39 - Em uma corrida de Férmula 1, iniciaram
20 pilotos partindo do grid de largada. Porém, no
decorrer da corrida, alguns carros tiveram
problemas e ndo completaram a prova, que
possuia 71 voltas. Abandonaram a corrida, por
problemas no motor, 4 pilotos; 2 pilotos, por
colisdo com o muro; e 3 pilotos, por pneu(s)
furado(s). Com a bandeira quadriculada
balangando ao final da ultima volta, temos
algumas posicdes ocupadas no resultado da
corrida: Lewis Hamilton, piloto da Mercedes,
terminou na 52 colocacdo; Max Verstappen, da
Redbull, na 6@ posicao; e Fernando Alonso, da
Alpine, terminou em 99 |ugar. Com as
informacgbes dispostas, determine de quantas
maneiras é possivel formar um pddio de 1°, 20 e
39 colocados nessa corrida.

A) 40.320.

B) 5.040.

C) 756.

D) 336.

E) 120.

40 - Considerando as proposicoes

A (v & q4 - (~qa A p)
B: (p = q) & (~q — ~p), é correto afirmar que:

A) temos que A e B, sdo
equivalentes.

B) temos que a negacgao das duas proposicoes
sao tautologias.

C) temos que a
contingéncia e,
tautologia.

D) podemos considerar que a proposicao A é
uma tautologia, enquanto a proposicdo B, é
uma contradicdo.

E) a proposicdo A possui em sua ultima coluna,
apenas dois valores ldgicos verdadeiros e a
proposicao B é uma tautologia..

proposicoes

proposicdo A é uma
a proposicdo B, é uma

Conhecimentos Especificos - Analista de Tecnologia da Informacao - Infraestrutura de redes

41 - O Linux é um sistema POSIX semelhante
ao que conhecemos como Unix-like e outros
sistemas similares. O Ubuntu Server 20.04 LTS
usa o mesmo modelo de pacotes de outros
sistemas famosos e mais antigos, como o Debian
GNU/Linux. Um pacote & um conjunto de
informacGes que agregam um binario, cddigo
fonte, documentagdo que é instalavel no sistema.
Durante o processo de instalacdo, as vezes
podemos ter falhas na instalagdo de algum
pacote e isso leva o sistema a uma situacao de
desajuste. Se durante a execugdao do comando de
instalacdo de pacotes ocorrer a falha, qual

comando abaixo pode ser utilizado para tentar
corrigir o problema?

A) dpkg --prune-data

apt-get -f install

apt-get --recover-database
dpkg -f -i -=-dump

aptitude install --forced

moow
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42 - O modelo de referéncia de redes TCP/IP é
formado por menos camadas que o modelo de
referéncia OSI. A compreensdo do modelo de
camadas ¢é importante para um operador
compreender onde deve direcionar esforcos para
resolver os mais diversos problemas de rede.
Assinale a alternativa que apresenta o correto
conjunto de camadas do modelo TCP/IP.

A) Aplicacado, sessdo, transporte, rede, fisica.

B) Aplicagdo, apresentagao, rede, transporte,
fisica.

C) Aplicacdo, transporte, sessao, enlace, fisica.

D) Aplicacdo, transporte, rede, enlace, fisica.

E) Aplicacdo, sessdo, rede, enlace, fisica.

43 - Operadores de rede que usam sistemas
Linux ou similares utilizam linguagens de script
para automatizar tarefas do dia a dia ou que
devem ser executadas com regularidade. Todo
script shell que o operador deseje que seja
tratado como um executavel pelo sistema (além
da permissdo especifica no arquivo) deve ser
iniciado com a linha: #!/bin/bash (ou o
caminho para o binario do programa bash). Dado
0 programa em shell script abaixo, assinale a
alternativa correta referente ao resultado de sua
execucgao.

#!/bin/bash

while read 1
do
-f 3)

info=$(echo $1 | cut -4 '|'
||| -f 7)u

data="$(echo $1 | cut -d

echo $data | egrep " $info:|*$info:" >
/dev/null

if [ $? -eq 0 ]
then

echo "g1"
fi

done < "g$1"

A) Esse script vai ler o nome de um arquivo de
entrada da stdin e ler o arquivo até o final,
imprimindo todas as linhas na tela que
tenham o conteldo da variavel $info e
$data, de forma indiscriminada.

B) Esse script vai ler o nome de um arquivo de
entrada da stdout e ler o arquivo,
capturando a saida do conteldo de cada
linha e aplicando filtros, removendo o
caracter “|” da posicdao desejada (cut) e
verificando se existem dados em $data que
casam com dados de $info que nao sejam
$info (negacdo ~). Se existir saida possivel,
imprime a entrada.

C) Esse script vai apresentar erro, pois a
construcdo do while estd incorreta; néao
existe como um lago receber uma entrada
de um arquivo externo sem atribuigdao direta
em uma variavel antes do laco.

D) Esse script vai apresentar erro, pois nao
existe condicdo de parada explicita, o que
vai causar travamento no sistema e seu
eventual término por zombie state de um
programa.

E) Esse script vai ler o nome de um arquivo de
entrada da stdin e ler o arquivo,
capturando a saida do conteldo de cada
linha e aplicando filtros posicionais (cut) e
verificando se existem dados em $data que
casam com dados combinados de $info. Se
existir saida possivel, imprime a entrada.

44 - Planos de contingéncia sdo aqueles que
uma empresa OuUu COrporagaoc possuem para
serem capazes de se recuperar na ocorréncia de
um desastre, catastrofe ou situacdo nao
esperada. Procedimentos contidos em um plano
de contingéncia envolvem um plano
compreensivo de backup que envolve
armazenamento, procedimentos e manutengao.
Conceitos como backup on-site e off-site fazem
parte da construgdo de um modelo de
recuperagdo. Sobre os tipos de backups
conhecidos, assinale a alternativa que apresenta
a correta definigdo do tipo de backup com sua
descrigdo.

A) Backup diferencial € aquele feito
diariamente, com apenas as diferengas do
ultimo backup diferencial.

B) Backup incremental é aquele que possui
todos os dados de mudangas, sempre do
ultimo backup full executado.

C) Backup full é, essencialmente, o conjunto de
backups incrementais e diferenciais sem
qualquer ligacdo direta com os dados sendo
copiados, ou seja, é um backup dos
backups.

D) Backup incremental ¢é aquele feito
diariamente com apenas mudancas do
ultimo backup diferencial. Isso garante
pontos de restauracdo com granularidade
fina.

E) Backup diferencial é aquele que possui
todas as mudangas em relagdo ao Uultimo
backup full. Em outras palavras, € como se
o0 backup diferencial fosse o “agregado”
temporal entre todos os incrementais até
aquela data em relacao ao full.

45 - Para um administrador de redes construir
um arcabouco de estratégias de mitigacdo de
ataques, é importante que ele conheca os
principais ataques a seguranca da informacao.
Assinale a alternativa que corretamente
apresenta a definicdo de um ataque ou codigos
maliciosos.

A) DOS, também conhecido como ataque de
negacao de servico distribuido, pois parte de
varias origens. O seu principal objetivo é
tornar um acesso a um determinado servico
indisponivel.

B) Phishing é um tipo de ataque bem
sofisticado, cujo objetivo ¢é interceptar
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dados de comunicacdo entre um cliente e
servidor, de tal forma que nem o cliente,
nem o servidor tém ciéncia que estdo sob
ataque.

C) Engenharia social é o tipo de ataque mais
comum, pois o seu Unico objetivo viavel é
espalhar adwares na rede como se fossem
worms de dados.

D) Man-in-the-middle é um tipo de ataque
ativo, pois ele funciona interceptando dados
e, quando modificados, os mascara como se
fossem legitimos.

E) Keylogger sdao cédigos maliciosos que se
escondem do sistema operacional,
interferindo no funcionamento normal de
todos os programas, independente de suas
fungdes. Seu principal objetivo é se
disseminar na rede o mais rapido possivel e
construir uma rede de bots.

46 - As funcdes de hash tém como objetivo
principal converter uma mensagem ou dados em
uma saida numérica Unica dada a entrada. Essas
fungdes podem ser de uma via ou de via dupla; o
uso mais comum ¢é o de apenas uma via. O
Secure Hash Algorithm (SHA) foi projetado para
garantir a integridade da mensagem e é utilizado
em conjunto com protocolos de encriptacdo. Ja o
Message Digest Algorithm (MD) também cria um
hash de uma via e é utilizado para ajudar a
manter a integridade das mensagens. Sobre
SHA-1 e MD5, qual alternativa esta correta com
relacao a essas fungdes de hash?

A) O SHA-1 é um algoritmo que gera uma
saida de 128 bits de hash e é mais
complexo que seu antecessor.

B) O MD5 produz um hash de 128 bits e
oferece grande seguranca, mas ndo € tdo
resistente a colisOes.

C) O SHA-1 produz um hash de 64 bits com
salt de 96 bits, o que gera um composto de
160 bits alternante, que varia de 160 até
280 bits de resisténcia a colisoes.

D) O MD5 é a evolucao natural de suas outras
versdes, mas sua principal funcionalidade é
que ele encripta em blocos de 4 em 4, o que
significa que cada mensagem é quebrada
em 4 inputs de 32 bits que sao mesclados,
usando a janela de Claus para compor 0s
128 bits de saida.

E) O SHA-1 é muito utilizado em conjunto com
o0 MD5, pois ambos usam a mesma cadeia
geratriz, que é o DES, ao invés do AES.

47 - Como administrador de redes ¢é
importante projetar e pensar como os sistemas
vao compor seu rol de ferramentas e servigos
para os usuarios. Ao instalar um sistema com
Ubuntu Server 20.04 LTS, por exemplo, uma das
etapas importantes é determinar o tamanho das
particbes para os mais diversos objetivos
diferentes. Contudo, as vezes ndo estd bem
definido como o espago deve ser dimensionado.
Nessas situagdes, € mais util utilizar esquemas
gue permitam que vocé, como operador, possa
balancear e alterar o espaco de forma mais
simples, usando, por exemplo, esquemas de
volumes ldgicos em cima de volumes fisicos,
separados por grupos de volumes virtuais.
Seguindo essa premissa, qual sistema de
volumes de discos vocé deve utilizar?

A) FAT32.
B) LVM.
C) exFAT.
D) NTFS.
E) CIFS.

48 - 0O uso de VLANSs se popularizou, pois ele é
capaz de fornecer ambientes de dominios de
colisdo (broadcast) distintos em um mesmo
dispositivo ou mesmo para maquinas fisicamente
distantes. Normalmente, ao configurarmos
VLANs, atribuimos um identificador que sera
usado como tag para marcacdo e configurar
quais portas fazem ou ndo parte dessa VLAN.
Sobre os tipos de configuragdes que uma porta
de switch L3 que suporta VLAN pode assumir, &
correto o que se afirma na alternativa:

A) portas tronco (trunk) sdo responsaveis por
remover uma tag de VLAN, para encaminhar
0 pacote para os dispositivos nele
conectados e que nem estdo cientes que
fazem parte de uma VLAN. Sé suportam
uma tag por vez.

B) portas de acesso (access) sdo responsaveis
por marcar pacotes com as tags de VLAN e
fazer a ponte entre multiplas tags entre
dispositivos diferentes para
encaminhamento. Geralmente sdao usadas
com tags multiplas de 2.

C) portas tronco (trunk) sdo responsaveis por
marcar pacotes com tags de VLAN e
propaga-las entre diferentes dispositivos,
desde que esses também possuam
configuragdao de quais tags vao receber.

D) portas de acesso (access) tém o problema
de receber todas as tags de VLAN abertas,
mesmo que nao sejam identificadas para
aquela porta na configuragdo. Nesses casos,
0 operador deve, obrigatoriamente,
determinar um filtro de camada 2.

E) Portas tronco (trunk), de acordo com o
protocolo, suportam tags de VLAN para uma
rede Ethernet com até 8192 tags diferentes
por segmento.
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49 - Quando trabalhamos para manter a rede
estruturada, um dos pontos criticos, além de
backups e seguranca de borda, ¢é o
monitoramento dos ativos de rede. Muitas
ferramentas colaboram nesse processo, como o
Zabbix, Nagios, MMonit, etc. Além do fato de
algumas dessas ferramentas, em especial o
Zabbix, terem protocolo proprio e varios
mecanismos de monitoramento, a maioria dos
dispositivos de rede possui implementagdes que
permitem monitoramento do protocolo SNMP.
Sobre os componentes chaves do SNMP ou o
proprio protocolo, estd correto apenas o que se
afirma na alternativa:

A) o NMS é o cliente que coleta os dados
diretamente dentro dos dispositivos. Cada
dispositivo tem seu proprio NMS em
execucgao.

B) o0 agente é um software que executa nos
dispositivos (ou pode ser instalado quando o
dispositivo ndo possui um agente nativo) e
fornece acesso a objetos disponiveis.

C) ¢é um protocolo que executa,
exclusivamente, sobre a porta 161 com
protocolo de transporte TCP.

D) toda transmissdo é feita em texto plano, ou
seja, mesmo com autenticacdao, ndo existe
nenhum mecanismo de encriptagdo como
TLS disponivel para o SNMP.

E) o protocolo SNMP possui um mecanismo
conhecido como trap, que realiza multiplas
requisicoes e iteragdes do tipo
GetNextRequest.

50 - Dado um conjunto de 4 discos de 2tb,
criou-se um arranjo com espaco total de 6tb,
pois era necessario que o arranjo de discos
fornecesse até 3x a velocidade de leitura de
dados armazenados. Além disso, esse arranjo
permite que até um disco seja perdido sem
comprometer os dados (ou seja, & possivel
restaurar o arranjo). Qual alternativa representa,
corretamente, ao arranjo de discos descrito?

A) SAN 3
B) RAID 1
C) RAID 10
D) RAID5
E) SAN1

51 - Na comunicacdo de redes, no geral,
existem dois grandes protocolos de transporte de
dados, o TCP e o UDP. Sobre esses protocolos,
assinale a alternativa correta.

A) O protocolo TCP permite uma comunicagao
stateless, ou seja, sem estado de conexao,
por isso acaba tendo o menor overhead de
comunicagao, pois cada pacote é completo e
Unico.

B) O protocolo UDP permite uma comunicagao
statefull, ou seja, ele precisa que
parametros sejam negociados inicialmente,
antes que a comunicagao, de fato, possa
ocorrer entre dois dispositivos.

C) O protocolo TCP, também conhecido por
realizar o three-way-handshake, permite
que o canal seja inundado rapidamente, em
um processo conhecido como slow-start, até
se estabilizar dentro da janela de
transmissdo possivel entre dois dispositivos.

D) O protocolo UDP utiliza o mecanismo de
slow-start para descobrir qual o limite de
congestionamento do canal e aumentar o
tamanho de seus pacotes, mesmo que
ultrapassem até 10% do tamanho do MTU.

E) O protocolo TCP depende, exclusivamente,
de uma sessdao UDP prévia para definir quais
portas, parametros de transmissao e janelas
serdo utilizadas. Dessa forma, pode-se
afirmar que o TCP depende do UDP
inicialmente.

52 - Analise o cdédigo abaixo, em Python, e
assinale a alternativa correta.

import argparse
import os
import re
local dict = {}

if name == " main ":

parser = argparse.ArgumentParser (description="Example Options"
parser.add argument('-1', '--local_destination', required=True)

args = parser.parse_args()
local destination = args.local destination

for ufile in os.listdir(local destination):
id re.findall (r'\[\b[0-9a-zA-Z]{16}\]"', ufile) [0]
id id.replace('[', '")
id id.replace(']"', '")

version
version

re.findall (r'\bv[0-9]+", ufile) [0]
version.replace('vw', '')

local_dict[id] = version
print ("done")

A) O codigo ndo vai funcionar, pois ndo foi
declarada uma fungdo void para main.
B) O programa vai apresentar um erro de

execugao na atribuicao
local dict[id] = wversion, poOis essa
variavel nunca foi declarada em

local dict.

C) O programa espera que seja informado um
diretério como parametro de linha de
comando. Vai gerar um erro de falta de
parametro se nada for passado além do
programa e do interpretador.

D) O uso de expressdes regulares esta errado,
pois seria necessario criar uma definicdo de
expressdo regular antes de utiliza-la dentro
de re.findall ().

E) O cddigo vai gerar um erro no laco for, pois
os.listdir () é uma funcdo implicita e nao
deveria ser invocada com o uso da
biblioteca. Seu uso correto, nesse contexto,
seria, apenas, listdir().
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53 - O iptables, ferramenta de firewall famosa
do mundo Linux e muito utilizada no Ubuntu
Server 20.04 LTS, pode manipular e filtrar
pacotes na entrada, saida, encaminhar, criar
tabelas de NAT, etc. Com relacdo a ferramenta
iptables, é correto o que se afirma na alternativa:

A) o iptables é uma ferramenta de firewall
stateless, ou seja, ndo é capaz de controlar
e filtrar baseado no estado de uma conexao.

B) o iptables possui apenas uma tabela de
controle conhecida como filter. Dentro dela,
temos as chains INPUT, FORWARD e
OUTPUT.

C) o iptables é capaz de marcar pacotes para
utilizar processos de decisdo. Para tal,
usamos a tabela mangle, que possui apenas
as entradas INPUT, FORWARD e OUTPUT.

D) é possivel usar o iptables para realizar um
PREROUTING na tabela NAT, para desviar o
fluxo de um IP destino publico para outro IP
destino, mesmo que seja local.

E) no iptables, é possivel definir as regras de
politica padrdao de uma chain como ACCEPT,
DENY, DROP ou REBUTAL.

54 - Um usuario esta tendo problemas para se
conectar remotamente a um enderego IP dentro
da rede 172.22.40.64/28 de ele faz parte. O
enderecgo atribuido ao PC dele, manualmente, foi
0 172.22.40.79. Qual alternativa apresenta a
justificativa correta do porqué ele ndo consegue
acessar os outros dispositivos de rede?

A) O usuario esta utilizando o endereco IP de
rede e, por isso, é incapaz de acessar
qualquer enderego do segmento.

B) O usuario estd utilizando o endereco IP de
broadcast e, por isso, é incapaz de acessar
qualquer enderego do segmento.

C) O usuario esta utilizando o endereco IP de
wildcard e, por isso, é incapaz de acessar
qualquer enderego do segmento.

D) O usuario esta utilizando o endereco IP de
mascara e, por isso, é incapaz de acessar
qualquer enderego do segmento.

E) O usuario estd utilizando o endereco IP de
gateway e, por isso, é incapaz de acessar
qualquer endereco do segmento.

55 - Operadores de rede costumam
automatizar muitas das suas tarefas e realizar
manutengao de sistemas remotamente. Uma das
formas mais comuns de suporte remoto em
ambientes como o Ubuntu Server 20.04 LTS é
com o uso de SSH, um protocolo de acesso
remoto seguro. Supondo que vocé gerou chaves
publica e privada com o comando ssh-keygen, 0O
que vai acontecer se vocé executar o comando:
ssh usuario@servidor.ufms.br -p 2034 € sua
chave publica estiver configurada no arquivo
authorized keys dentro do diretorio:
/home/usuario/.ssh/ no servidor.ufms.br, que
possui no seu arquivo de configuragdo
/etc/ssh/sshd _config as entradas port 22 e

Port 20342 Assinale a alternativa correta.

(considere que todas as portas estdo
devidamente liberadas no firewall)

A) Ao executar o comando, ele ficard em
espera até falhar apdés 2 minutos (timeout
TCP), pois a porta é inacessivel e o
protocolo ndao permite acesso em portas
diferentes da 22.

B) O acesso sera feito sem requisitar a senha
para o usuario, ja fornecida via linha de
comando, pois a chave publica do usuario
estd entre as chaves autorizadas para esse
usuario no servidor.

C) O acesso ficard esperando que o operador
digite usuario e senha, pois a chave
exportada garante apenas 0 acesso seguro
de primeira camada.

D) O acesso sera negado, pois, por padrdo, o
Ubuntu Server 20.04 LTS suporta apenas
acessos por usuario e senha, ou seja,
nenhuma entrada do tipo PAM deve ser
utilizada, nem mesmo chaves.

E) O acesso sera negado, pois, para conectar,
0 usuario precisa estar explicitamente
permitido. Isso acontece porque, por
padrao, no Ubuntu Server 20.04 LTS a
diretiva StrictModes vyes obriga a esse
comportamento.

56 - O protocolo FTP, embora ndo seja tao
seguro em texto plano, tem uma versao mais
segura, que utiliza SSL, conhecida como FTPS.
Qual o conjunto de portas utilizadas por padrao
pela versao segura do protocolo FTP para
conexdo e transferéncia de dados?

A)  20/21.
B) 989/990.
C) 80/443.
D) 148/149.
E) 22/23.

57 - Antigamente, eram utilizados enormes e
robustos servidores para a execucao de clientes
remotos, isso na época dos grandes mainframes.
Hoje, servidores de grande porte e blades de
servidores sdo capazes de suportar dezenas de
maquinas virtuais. Modelos de virtualizacao
variam entre full, paravirtualizacdo e até o mais
famoso hoje no mercado que sdao os containers
(como Docker, LXD, Kubernetes, etc). Sobre os
sistemas de virtualizacdo, assinale a alternativa
correta que possui um sistema com capacidade
para virtualizacao e paravirtualizagao.

A) Bochs.
B) Qemu.
C) BPatch.
D) Xen.

E) Kbuting.
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58 - Enderegos IPv6 sdo uma grande evolugao
em relagcdo aos enderecos IPv4. Uma das
mudancas considerdveis é a quantidade de
enderecos que podemos atribuir com IPv6.
Contudo, as vezes o0s enderecos ficam
demasiadamente verbosos e com muitos zeros.
Por isso, existem regras de “compressao” dos
zeros em enderegos IPv6. Dado o endereco
0000:0000:0000:0000:0000:0000:0000:0001,
qual serd sua maxima e correta representacdo
compacta?

A) 0:0:0:0:0:0:0:0001

B) 0:-:1

C) 0:0:0:0:0:0:0:1
D) 0::0001

E) ::1

59 - O ITIL é um arcabouco de processos para
organizar a TI no geral. Ele geralmente é dividido
em processos estratégicos, taticos e
operacionais. O framework do ITIl v3 é dividido
em 5 secoes. Qual alternativa NAO é uma dessas
secOes de servico?

A) Estratégia.
Repeticao.
Transicao.
Operacao.
Melhoria Continua.

moom

60 - Quando analisamos ataques de rede, uma preocupacdo importante é saber como avaliar e

identificar ataques TCP/IP. Esses ataques costumam ocorrer entre hosts na rede ou na camada de
Internet (ataque a protocolos de rede publicos, como HTTP, FTP, SMTP, etc). Para se prevenir, muitos
administradores de rede utilizam ferramentas de sniffing de rede que capturam pacotes e mostram o
trafego de rede ou disponibilizam informagGes que podem ser coletadas de forma ndo intrusiva na rede.
Uma ferramenta cladssica para varredura de redes é o nmap. Assinale a alternativa com a correta
interpretacao do resultado da execugdao do comando abaixo.

# nmap -T4 -Pn -vv www.ufms.br
Starting Nmap 7.70 ( https://nmap.org ) at 2022-03-01 10:25 -04

Warning: Hostname www.ufms.br resolves to 2 IPs. Using 200.129.192.19.

Initiating Parallel DNS resolution of 1 host. at 10:25

Completed Parallel DNS resolution of 1 host. at 10:25, 0.51s elapsed
Initiating SYN Stealth Scan at 10:25

Scanning www.ufms.br (200.129.192.19) [1000 ports]

Discovered open port 80/tcp on 200.129.192.19

Discovered open port 443/tcp on 200.129.192.19

Completed SYN Stealth Scan at 10:25, 9.56s elapsed (1000 total ports)
Nmap scan report for www.ufms.br (200.129.192.19)

Not shown: 997 filtered ports

Reason: 997 no-responses

PORT STATE SERVICE REASON
80/tcp open http syn-ack ttl 50
113/tcp closed ident reset ttl 51
443 /tcp open https syn-ack ttl 50

Host is up, received user-set (0.075s latency).
Other addresses for www.ufms.br (not scanned): 2001:12f0:c41:2::6
Scanned at 2022-03-01 10:25:49 -04 for 10s

A) O parametro -T4 significa que o nmap deve tracionar as buscas em 4 processos diferentes ao
analisar as portas acessiveis, enquanto o pardmetro -Pn informa ao nmap para pulverizar acessos

por n portas diferentes.

B) O host alvo da varredura é www.ufms.br que possui dois enderecos IPv4 disponiveis e escaneados.
C) Foram descobertas duas portas acessiveis e abertas a porta 80/TCP, que é utilizada para HTTPS, e a
porta 443/TCP, que é utilizada para HTTP, por definicdo dos protocolos de aplicacao respectivos.

D) As respostas syn-ack tiveram ttl de 50, mostrando duas portas abertas ao mesmo tempo em que a
porta 113/TCP se mostrou fechada e recebeu um reset no processo de three-way-handshake.

E) Durante o processo de analise, foram detectadas 997 portas abertas, mas que nao responderam
dentro de 4 ms (referente ao parametro -T4) e, por isso, foram desconsideradas na avaliacao.
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